



La Tierra de Segovia

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 557



EL SEÑOR

Don Ildefonso Moreno y Velasco

Condecorado con la Cruz de epidemias, Presidente honorario del Colegio de Médicos provincial, Médico Honorario del Hospital de Nuestra Señora de la Misericordia, Ex diputado provincial, etc.

HA FALLECIDO EL DIA 22 DEL ACTUAL

A LOS 76 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, patrono único del Hospital, el ilustrísimo señor Presidente de la Diputación provincial, el Presidente del Colegio de Médicos, su director espiritual Rdo. Padre José Cardeñoso, sus desconsolados hijos don Leopoldo, doña Jacoba, don Agustín, doña Amalia Herrero y doña Guadalupe Páramo; sus nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana domingo, día 24, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria Isabel la Católica, 9 y 11, al Cementerio del Angel de esta ciudad, y a los funerales que se celebrarán el día 26, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Andrés, por lo que recibirán especial favor y les quedarán eternamente agradecidos.

El Excelentísimo y Reverendísimo señor obispo de la Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTA DEL DIA

Cuatro siglos despues...

Don Alfonso XIII ha querido asociarse a las fiestas conmemorativas del centenario de los Comuneros de Castilla. La realeza, simbolo en los tiempos modernos del respeto a la soberanía popular, asiste satisfecha a estos actos en que se glorifica al pueblo.

Cuatro siglos de Historia todo lo transforman y hoy la derrota de Villalar se recuerda, no como una lucha entre dos bandos enemigos, sino como una epopeya gloriosa, en la cual se puso de relieve el temple acorado del alma castellana y la hidalguía de unos hombres que por un ideal lo sacrificaron todo.

Y por esta razón, el rey de España viene complacido a Segovia, porque se trata de enaltecer el alma de Castilla, madre de pueblos y archivo de caballeridad y de grandeza de espíritu. Segovia, agradecida al honor que el Monarca le dispensa, se dispone a exteriorizar este agradecimiento recibiendo a su rey con el cariño y el entusiasmo que la noble decisión de don Alfonso merece.

No hacen falta excitaciones de nadie. Segovia cumplirá mañana su deber, deber gratisimo, que se fundamenta en el amor a las instituciones y en el respeto cariñoso con que esta ciudad, por tantos titulos ilustres acoge siempre a los Reyes.

Anúnciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA," y verá aumentar sus negocios

Esto no tiene arreglo

Ayer publicó la Gaceta un real orden del señor ministro de Fomento concediendo la exportación de 20.000 toneladas de aceite, medida que hace tiempo anhelaban los productores y almacenistas de aceite de Andalucía.

Como hace unos días el ministro había prometido conceder la exportación, seguidamente ha repercutido en el precio la tendencia al alza, con este motivo el presidente de la Cámara de Comercio de Segovia ha dirigido al señor La Cierva el siguiente telegrama:

Ministro Fomento

Madrid

Participo V. E. que iniciada concesión exportar aceite Andalucía ha subido dos pesetas arroba según noticias aquí recibidas.

Comerciantes este artículo protestan contra tal subida a su juicio impropio.

Presidente Cámara Comercio

Claudio Moreno

Gobierno civil

Ayer en nuestra acostumbrada visita al gobernador nos comunicó el señor Llasera que hoy a las once en el rápido llegarán el señor ministro de Instrucción pública y el señor director de Bellas Artes y que a las cuatro de la tarde hará también su entrada en ésta Su Alteza Real la infanta doña Isabel para inaugurar la exposición diocesana de arte retrospectivo.

Banquete a los representantes del Gobierno

También nos dijo que a las ocho de la noche hará el señor gobernador un banquete en honor del señor ministro de Instrucción pública y del señor director de Bellas Artes a cuyo banquete están invitadas todas las autoridades locales.

En toda la correspondencia dirigida a LA TIERRA DE SEGOVIA, debe ponerse

APARTADO NUM. 5

NOTICIAS DE MADRID

Del retablo político

La reforma del Código penal. —¿Un arreglo?

Dijo el conde de Romanones que, a su juicio podía haber arreglo de las minorías con el Gobierno sobre el proyecto de reforma del Código penal.

—Todos estamos conformes—agregó—en que es absolutamente precisa una determinación; de modo que el punto de partida es el mismo; ahora bien, del desarrollo del debate se deduce que también se pueda llegar a puntos de coincidencia en el fondo del proyecto pues el espíritu de unos y de otros es transigente y tolerante. Cederemos nosotros en parte y cederá el Gobierno, en parte también, con lo cual, todos iremos ganando.

Manifestó refiriéndose a las declaraciones del señor Alba en París, que a él «todo le parece bien».

La reforma de la Policía

Enseguida quedará hecha la reorganización de la Policía en Madrid conforme a los planes del nuevo director general de Seguridad, señor Millán de Priego.

Habrán dos grandes brigadas: la móvil que dirige el señor Maqueda, y la de conflictos sociales que tiene como jefe al señor de Miguel.

Se da a las Comisarias de distrito mucho personal, se suprime la brigada de espectáculos y se nombrará para Madrid un jefe superior de Policía cargo que hay en Barcelona.

En cuanto a las oposiciones de las oposiciones que se están verificando al Cuerpo de Vigilancia se formarán diversos Tribunales para el ejercicio final, con objeto de que dentro de quince días salgan a prestar servicio 800 funcionarios más.

El señor Millán de Priego, que trabaja sin descanso para que cuanto antes esté ultimada la nueva organización de la Policía, hacía constar anoche que no ha de aumentar el presupuesto ni un sólo céntimo.

La unión de los liberales

El marqués de Alhucemas conferenció primeramente con el conde de Romanones y después con el señor Alvarez (don Melquíades).

Ayer por la mañana el marqués de Alhucemas visitó al señor Alba, que ayer regresó de su viaje a París.

La visita, en la cual llevó además la representación del jefe de los reformistas, tuvo por objeto dar al señor Alba respuesta a la carta que éste dirigió a los señores marqués de Alhucemas y Alvarez, respecto a la unión de las fuerzas liberales.

No se suspenderán las sesiones de Cortes

El señor Cierva negó en el Congreso los rumores acerca de una próxima suspensión de las sesiones de Cortes.

Anunció que muy pronto quedarán regularizados los servicios ferroviarios.

La militarización del Cuerpo de Telégrafos

Ha desmentido el conde de Bagallal esta noticia. La visita que le hicieron unos coroneles del Ejército obedeció a la entrega de una nota, que han presentado también a los demás ministros, interesando al Gobierno en un proyecto sobre las mejoras de las clases pasivas del Ejército y Armada.

Se reunió en asamblea una numerosísima representación de los ingenieros militares de toda España, para tratar de la pretendida militarización de Telégrafos.

La reunión obedeció a iniciativa particular, y para ella, naturalmente se prescindió de toda clase de trámites.

Parece que los ingenieros militares se opondrán al proyecto. Entiende que eso es iniciar un peligroso camino, y que sucesivamente podrían ser militarizados Correos, Hacienda y los demás organismos del Estado.

Otras noticias

Contra la ley del Terrorismo

Ante numerosa concurrencia, se celebró la anunciada conferencia del caudillo don Antonio Jón, antiguo profesor de Instituto de Segovia, acerca de la reforma del Código penal, presentada al Congreso por el señor Pinés.

El conferenciante se mostró francamente partidario de una actuación rápida y activa en pro de la justa aplicación de las leyes, calificando el proyecto del señor Pinés de improcedente y temeroso.

Hoy una rápida e inocente historia de las conquistas democráticas, para poner de manifiesto la improcedencia de un sistema de gobierno anticuado y regresivo.

Pasa después a estudiar el articulado del proyecto, demostrando que no puede confundirse el bandolerismo andaluz de los tiempos pretéritos con el movimiento social del presente.

Terminó diciendo que sí, como dice Prout en su «Delincuencia política», la anarquía conduce al desgobierno, también el despotismo conduce a la anarquía.

El conferenciante fué muy aplaudido.

Una circular a todos los Colegios médicos

Hay aquí lo que ocurre en Avila y lo

ALMACEN DE VINOS

Estación de Ortigosa-Santa Maria de Nieva

DE

Hijos de Máximo Borregón y C.ª

Comunicamos a nuestra numerosa clientela que al objeto de hacer compras como de costumbre de vinos selectos para el abastecimiento de la misma, hemos recorrido los puntos de producción más importantes y acreditados de la región manchega; habiendo realizado nuestras compras en inmejorables condiciones de precios y escogido este caldo con toda escrupulosidad; requisito indispensable en un año como el presente en que existe mucho vino enfermo, así que con estas garantías no tendréis que vacilar donde podéis comprar las clases selectas pues no admitimos competencia en ellas ni en sus precios afinados.

Ojo: vinos selectos y precios sin competencia

que amenaza a toda la clase médica española:

Los médicos de la provincia de Avila pagaban su contribución con arreglo al artículo 11 del real decreto de 1904, ascendiendo sus cuotas a 9.334 pesetas.

La ley de Presupuestos del pasado año gravó esas patentes en un 50 por 100; pero en la Delegación de Hacienda de la provincia surgieron inmediatamente dudas; las eternas dudas! acerca de si ese aumento había de ser sobre el impuesto de las patentes o del déficit que en el año resultaban, y vino la consiguiente indispensable consulta a la Dirección general de Contribuciones, que, ni corta ni perezosa la evacuó resolviendo que había de gravitar sobre las dos cosas; el déficit y la patente. Añadiendo, por si fuese poco, que los médicos no debían contribuir como en años anteriores sino que tenían que pagar como pagaban los farmacéuticos en 1893 y 94, con lo que como base de tributación la siguiente forma: Visto lo que pagaba entonces un farmacéutico, multiplicar esta cantidad por el número de médicos que ejercieran en la población, siendo el producto lo que éstos tenían que pagar por patente.

Como es lógico, tan extraña fórmula hizo protestar a la clase médica, y éstos acudieron al delegado primero; al gobernador después; al ministro por último y tras informes contradictorios, opiniones diversas y expeditivas interminables, llegó al director general de contribuciones, el cual parece haber determinado que se derogue el real decreto y que se haga general la medida tomada como ensayo en la provincia de Avila.

Ante esta resolución, el Colegio Médico de Avila parece que se dispone a defenderse con todos los medios que tenga a su alcance; pues resulta que, en vez de 50, se les recarga un 150.

Por lo pronto, han exigido una circular a todos los colegios de España para que se les ocurra algo de lo que a ellos les ocurra y a todos amenaza.

El cine y la Infancia

En la última sesión que celebraron las sesiones primera y segunda del Consejo de Protección a la Infancia, se

habló del pernicioso influjo del cinematógrafo en los niños, y se convino en que es necesario llamar la atención de las autoridades sobre ello.

Se acordó que una comisión visite al ministro de la Gobernación y le pida que por un real decreto, o por una ley, se encomiende al Consejo de Protección a la Infancia la censura de las películas.

Proyecto de redes telegráficas

Parece que al fin vamos a tener una vasta y completa red de comunicaciones telegráficas y telefónicas.

Se sabe que por iniciativa del actual director general de Comunicaciones, señor conde de Colomby, y felizmente secundado por altos jefes de telegrafos, se han llevado a cabo con toda escrupulosidad y detalle, el estudio y conclusión de un gran proyecto de ampliación y reforma de todas las redes de comunicación eléctrica, telegráfica, telefónica, radiotelegráficas, radiotelefonías, servicio de cables submarinos, estudio e implantación de redes neumáticas etcétera.

Después del atentado

Llegada del padre de Mathen

Procedente del pueblo de Valls, donde, como es sabido, habita, llegó a Madrid en la mañana de ayer el padre de Pedro Mathen. Se llama también Pedro y ambos son extraordinariamente parecidos, salvo, como es natural, la diferencia de edad.

Inmediatamente personóse en el Juzgado especial, acompañándole el letrado don Castillo Paulino Cid, que parece es el designado como defensor de Pedro Mathen. Solicitó autorización para visitar y hablar a éste en la cárcel.

Como la ley autoriza a tal entrevista, extendióse también la comisión al abogado defensor, el cual no opuso el menor obstáculo a que ambos realizara su deseo.

El Juzgado especial no hizo diligencia alguna en todo el día, salvo las de puro trámite.

Teléfono de La Tierra. 143

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911

—DOMICILIO SOCIAL: MADRID—

OFICINAS EN

Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Rio, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Logroñán, Luena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés INTERESES QUE SE ABONAN:

	Por ciento
A la Vista.....	5
A tres meses.....	5 1/2
A seis meses.....	6
A un año.....	6 1/2
A dos años.....	7
A tres años.....	7 1/2

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 2

Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

Cursos breves de entreamiento (Abril, Mayo y Junio)

Deseando esta antigua Academia ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos «cursos breves de entreamiento» a fin de que al comenzar el año académico en 1.º de Octubre, los preparando *sepan* estudiar y un sólo curso baste a la mayoría de los muchachos estudiante s.

Pidanse reglamentos

¡LABRADORES!

LA MINERA INDUSTRIAL CASTELLANA (S. A.)

Fábrica de superfosfatos-Abonos minerales

Os ofrecen grandes existencias de superfosfatos de cal, 14'16-16'18-18'20 por 100 de ácido fosfórico, soluble al agua y al citrato.

ABONO COMPUESTO.—Para las legumbres y en particular para el GARBANZO; en sacos de 50 y 100 kilos a base de ácido fosfórico soluble, con una riqueza del 12 por 100 y un 2 a 3 por 100 de nitrógeno.

Para precios y demás detalles dirigirse a

**“La Minera industrial Castellana, (S. A.)-Apartado núm. 20
MEDINA DEL CAMPO (Valladolid)”**

CASTILLA Y LEÓN

León

Disputa trágica.—Un sacerdote muerto por su sobrino

En Cubillas de los Oteros, el párroco don Pedro Méndez encontró en una huerta a su sobrino Pablo, y le reprendió duramente por motivos familiares.

El reprendido respondió violentamente, y se trabó entre los dos una disputa. Pareció que el cura llegó a amenazar a su sobrino con unas piedras.

Pablo, irritado, aguardó, provisto de una masa, a que su tío saliera de la huerta, y, llegado este momento, le asestó varios golpes en la cabeza.

El sacerdote cayó al suelo moribundo y falleció poco después.

El asesino se presentó a las autoridades.

Avila

Mercado de cereales

Comunican de Arévalo que en el mercado de cereales rigen los siguientes precios:

Trigo, 92 reales las 94 libras; centeno, 62 los 90; cebada, 60 la fanega, y algarrobas, 80 la fanega.

Las entradas de trigo se calculan en unas 600 fanegas.

Valladolid

Los harineros.—El abastecimiento de Barcelona

Parece que los harineros vallisoletanos han llegado a una fórmula que les permita abastecer de harina a Barcelona en condiciones que evitarán que el precio del pan aumente.

Preparando el programa de festejos

Ha llegado el director de la Real fábrica de tapices con objeto de reparar el decorado de los locales donde se efectuarán los actos oficiales con motivo de la visita regia.

El director ha ofrecido enviar una colección de tapices para adornar el teatro Calderón, donde ha de celebrarse un banquete y el templete del Campo Grande, donde se dirá la misa de campaña que precederá a la entrega del estandarte que la Reina regala a la Academia.

Las fiestas

Se ha recibido el programa oficial, aprobado por el Rey, de la próxima visita regia a esta ciudad.

Los soberanos llegarán en tren especial, a las tres de la tarde del día 4. Permanecerán en Valladolid hasta el siguiente día, a las siete de la tarde.

Además de otros actos ya conocidos, los reyes ofrecerán un banquete a las autoridades, y, mientras la reina impollos brazales a las damas del Instituto Antituberculoso, el Rey asistirá a la corrida de toros organizada por la Asociación de la Prensa a beneficio de su Montepío, en la cual tomarán parte los diestros Domingo, Nacional, Fortuna, Merino, Carnicerito y otro espada, no contratado aún.

De toda España

Andalucía

Huelva

Crimen brutal en el pueblo de Lape

En el pueblo de Lape, en el domicilio del ex teniente alcalde José González Ferrera, habitaban Dolores Orta Martín, en calidad de criada de confianza, y con ella un hijo natural, de diez y nueve años, llamado José.

Uno de los días pasados apareció éste gravemente herido.

El dueño de la casa y la madre dijeron que el muchacho sufría esta herida y varios magullamientos, a causa de las coes que le dió un mulo, propiedad del señor González.

La explicación del suceso no satisfizo a la opinión pública.

El muchacho murió, y al verificarse la autopsia, los médicos le encontraron alojada en la cabeza una bala de revólver.

Ante la evidencia del crimen se procedió inmediatamente a la detención e incomunicación del ex concejal y de la criada.

Aragón

Zaragoza

Venganza contra un jurado

Sobre las ocho y media de la noche

hallándose en la farmacia situada en el número 6 de la calle de Méndez Núñez el farmacéutico don Carlos Górriz con versando con un dependiente apalida, de Sainpé, penetró un obrero como de unos veinte años, y sin pronunciar palabra disparó dos tiros con una pistola automática sobre el señor Górriz. Este desvió instintivamente la cabeza y sólo sufrió una herida insignificante en el pabellón de la oreja izquierda.

Acto continuo el agresor se dió a la fuga.

Las balas habían atravesado el tabique que separa la botica de la rebotica y rompieron un frasco de la estantería.

Se cree que la causa de la agresión ha sido el haber actuado recientemente el señor Górriz como jurado en una causa por colocación de una bomba.

El Juzgado instruye diligencias.

DEL EXTRANJERO

FRANCIA

La cantidad que ofrecerá Alemania

Las indemnizaciones que ofrece Alemania son superiores al importe fijado en Londres.

Se dice que no serán inferiores más que en un 10 o un 15 por 100 a la suma de 226.000 millones pedidos en la Conferencia de París.

Según «Le Journal», Alemania ofrecerá 84.000 millones de marcos oro, pagaderos en treinta anualidades, con un 5 por 100 de interés.

Los alemanes incluirán en esta suma los 40.000 millones de marcos oro a que se eleva la deuda aliada a los Estados Unidos, y que el Imperio tomaría a su cargo.

A este ofrecimiento de 84.000 millones se añadirá también el proyecto de reconstrucción de las regiones devastadas, sufragando los gastos Alemania.

ITALIA

Por insultar a una imagen

Los periódicos italianos relatan un hecho que ha causado una gran emoción en toda Florencia.

Un joven robusto, de veinticuatro años de edad, llamado Giacomelli, se paseaba con su perro por los alrededores de Grosplan. Iba acompañado de varios amigos.

Al pasar ante una imagen de la Virgen, colocada en una muralla, éstos se detuvieron respetuosamente; pero Giacomelli se burló de sus acompañantes, y cogiendo a su perro, frotó el bozal contra la imagen.

Apenas había realizado este acto, quedó como pegado al suelo, sin poder hacer ningún movimiento.

Todos los esfuerzos de sus amigos y de otras personas, que quisieron sacarle de esta postura, fueron inútiles.

Se le llevó a su domicilio, sin que hiciera el mas pequeño movimiento.

Los médicos, entre otros el doctor Bggi de Parglis, pudieron, por fin, después de varias horas, dar movimiento a sus miembros embotados; pero entonces se produjo otro fenómeno.

El profanador empezó a dar ladridos, que no cesaban ni de día ni de noche.

Un gran número de personas acudió ante la casa para oír estos ladridos extraños y ser testigos de este horroroso espectáculo.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Notas municipales

LA SESION DE AYER

Se celebró en segunda convocatoria a las siete de la tarde bajo la presidencia del alcalde señor Guzmán y con asistencia de los concejales señores García Combarros, Barrejo, del Barrio Barrio, Alvarez, R. y, R. Guera, Well, Tablada (don Lope y don Carlo) y Rivas.

y el Ayuntamiento acuerda concederle la cantidad de 100 pesetas.

Construcción de un chalet

Es leído el acta de concurso para construcción de un chalet en el Pinarillo, adjudicándosele provisionalmente a don Aurelio García con la obligación de satisfacer 70 pesetas anuales de canon al Ayuntamiento.

Se ratifica la adjudicación.

Vacante de asilado

Baltasar Casado, renuncia en stenta carta al Ayuntamiento, de su plaza de asilado en Saneti Spiritu.

Se acuerda aceptar la renuncia y que se anuncie la vacante.

Colocación de un toldo

Don Mariano Alvarez Casado, solicita autorización para instalar un toldo en la puerta de su establecimiento.

El arquitecto municipal y la comisión de Fomento, informan favorablemente y se acuerda conceder la autorización.

Parcela de terreno

Don Segundo Escudero solicita la venta de una parcela de terreno de la vía pública, aneja a casa de su propiedad, en la calle del Puente de San Vicente.

Informar favorablemente la pretensión al señor arquitecto y la Comisión correspondiente, y se le otorga la venta al precio de veinticinco céntimos, metro cuadrado.

Depósitos de vinos

Los solicitan en su domicilio los industriales don Matías Hernández y don Felipe Lázaro. La Comisión de Hacienda informa favorablemente tales deseos, y se acuerda la concesión de los depósitos de vinos.

Moción verbal

La formula el señor del Barrio Benito para que por el Ayuntamiento se solicite el cuero de Córdoba de su propiedad, que existe en la iglesia del Corpus, y se coloque en la Exposición de Arte retrospectivo.

La presidencia hace suya la moción y se acuerda conforme a la misma se interese.

Ruegos y preguntas

El señor Tablada (don Carlos) desea que en nombre del Ayuntamiento, se solicite de los señores coronel directiva de la Academia de Artillería y Regimiento Artillería Pesada, que con motivo de las fiestas del Centenario, se levante el a los alumnos y soldados que lo estén cumpliendo actualmente.

La presidencia promete complacerle.

Estado de fondos

Lo presenta Cortaduría con una existencia de 11.521,48 pesetas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las ocho menos cuarto de la noche.

CASA DE SOCORRO

Ayer fué curada en este Benéfico establecimiento, Francisca Peñaiva Rico, de veintisiete años, la cual presentaba una herida contusa de tres centímetros en la cara; y otra en el globo ocular derecho con fuerte contusión y gran edema en ambos párpados, cuyas lesiones se las produjo por haberse caído de la cama durante el curso de un ataque epiléptico.

También se le prestó asistencia facultativa a Justa López González, de setenta años, a la que oración arañó y la produjo erisipela en el dorso de las manos.

Se necesita

una criada de edad para, el ventorro de San Pedro Abanto. En el mismo, informarán.



EL SEÑOR

Don Angel Pulido Legrand

Falleció en Segovia el día 22 de Abril de 1921

ALOS 61 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, don Angel y don Práxedes; hermanas políticas doña Leocadia y doña Amalia Barcia (ausente) y demás familia,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar hoy 23, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán y acto seguido la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de la Independencia, número 6, al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

El duelo se despide en los sitios de costumbre.

El Centenario de la muerte de Juan Bravo

Barquete suspendido.—Obsequio a S. M. el Rey

El barquete que se proyectaba celebrar en el pascio de la Diputación provincial en honor de las representaciones del Gobierno que vinieran para la inauguración de la Exposición de arte retrospectivo, ha sido suspendido, creyendo en su lugar la Diputación provincial y el Ayuntamiento de esta ciudad un almuerzo a S. M. el Rey en el citado pascio de la Diputación, el domingo próximo, después de celebrado el acto de la colocación de la primera piedra del monumento a Juan Bravo.

Funerales aplazados

Para que el ministro de Instrucción pública y el director general de Bellas Artes, puedan asistir a los funerales que se celebrarán en la Catedral, por el alma de los comuneros castellanos, fichas honras fúnebres se han aplazado hasta la hora mencionada.

El homenaje de las Normales

El martes se verificará el homenaje de las Normales, con motivo del Centenario de Juan Bravo.

Esta solemnidad académica promete ser muy brillante, y tendrá lugar en el salón de actos de la Normal de Maestros.

Los festejos de ayer

La diana

Aprimer hora de la mañana, como ya tenemos anunciado, la banda de música de la Academia de Artillería recorrió las principales calles de la población, tocando la alegre diana, anunciadora de las fiestas.

La música en la plaza Mayor

De doce a una de la tarde, ejecutó la banda de música del Hospicio diversas piezas musicales de lo más escogido de su repertorio, viéndose el paseo muy concurrido.

El cinematógrafo público

A las ocho de la noche, se proyectaron en la plaza Mayor, al aire libre, variadas e interesantes películas que fueron muy del agrado del público que era numeroso en extremo.

La elipse que por su artístico adorno presentaba durante el día un excelente golpe de vista por la noche, debido a la profusión de luces que se han colocado entre el ramaje de las guirnaldas, tenía un aspecto fantástico.

Festejos para hoy

A las once y media de la mañana, gran funeral en la Santa iglesia Catedral, en sufragio del alma de Juan Bravo, Juan de Solier y demás comuneros segovianos.

A las cuatro de la tarde, inauguración de la exposición diocesana de Arte retrospectivo, instalada en el palacio episcopal.

Por la noche, en la plaza Mayor, cinematógrafo público y concierto por la banda de música de la Academia de Artillería.

CAFE RESTAURANT DE "LA UNION," JUAN BRAVO, NUM. 6

Al adquirir este antiguo y acreditado Café-Restaurant me he propuesto corresponder al favor que el público le dispensa; a este fin he mejorado todos los servicios y traído las mejores marcas y calidad de cuantos productos en él se sirven.

Diariamente se modifica el menú, que siempre es selecto y abundante: Fiambres de todas clases.

Café escogido.—Licores.—Vinos de mesa.—Champagne de todos los precios y marcas.

SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES

J. P. SOLÓRZANO

LA VIDA EN LA CIUDAD

NECROLOGIA

Don Ildefonso Moreno

Ha fallecido ayer, a edad avanzada, rodeado de sólidos prestigios y cariñosos merced a su hijo, este respetable señor que fué, en sus épocas de actividad, una figura de gran relieve en la vida de Segovia.

Médico muy reputado, gozó de clientela numerosísima y escogió, político afiliado al partido liberal, ocupó repetidas veces cargos de elección popular y otros varios de los que sólo se confieren a las personalidades más significadas en cada localidad; hombre de ameno trato y correcto proceder, tuvo amigos muy adictos y su casa fué una de las de más marcado carácter segoviano.

Por ser él quien fué y por la alta significación y las grandes simpatías de sus hijos (don Leopoldo, don Jacobo y don Agustín) la muerte ha llenado de pena muy sincera el ánimo del pueblo de Segovia.

De él son testimonio fehacientes las innumerables manifestaciones de sentimiento que llegan sin cesar a nuestros buenos amigos los hijos del finado. En estos tristes instantes, agobiados por el dolor pueden tener el único alivio que cabe para tan irreparable pérdida: el de contemplar como tratan de competir con el su dolor numerosísimos amigos, y cuán unánime es el sentimiento producido por la desaparición de su buen padre, que al morir les dejó un legado inestimable de ejemplar conducta que imitar y una ense-

ñanza soberanamente admirable de resignación y de fe.

Don Angel Pulido

Víctima de rápida dolencia dejó de existir el conocido mecánico cuyo nombre vá a la cabeza de estas líneas.

Fuó un verdadero artista que dejó obras admirables repartidas por toda España.

Para el arte en Segovia, la muerte del señor Pulido Logrand, significa una pérdida muy sensible y para sus numerosos amigos un sentimiento profundo que acompaña en su justo dolor a los hijos y demás familia del finado a quienes enviamos desde estas columnas el testimonio de la más sincera condolencia.

CINE IDEAL

SE ENGALANA PARA LA PRESENTACION DE LA OBRA CUMBRE DE DE GRIFFITH

INTOLERANCIA

(CUATRO EPOCAS)

ESTRENO Hoy sábado, 23, 1.^a-2.^a
Domingo, 24, 3.^a-4.^a

FUNCIONES DE GALA

Homenaje al Centenario

Precios corrientes

Hospital de la Misericordia

Mañana a las ocho administrará la Sagrada Comunión a los enfermos el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, patrono único de la fundación.

Al acto están invitadas las autoridades y los donantes que han contribuido a costear las reformas realizadas, cuyos servicios se inaugurarán mañana.

El acto que se pensaba como una gran fiesta que sumara a las del Centenario, quedará reducido solamente a la parte religiosa, por el fallecimiento de don Ildefonso Moreno, médico honorario del Hospital en el que prestó servicios activos durante más de veinticinco años y padre del actual director don Leopoldo Moreno.

En la imposibilidad de aplazar el acto eucarístico por tener que ausentarse de Segovia el señor obispo, para realizar la visita pastoral, se le concederá, por el personal de la casa y seguramente por muchos de los concurrentes el carácter de sufragio por el alma del venerable médico que tan dilatados beneficios produjo en el establecimiento.

SUCESOS LOCALES

Una delicadeza

Ayer por la noche al dirigirse a su domicilio el niño de doce años, Sebastián Martí Martín, fué insultado y agredido por Benito de Pablo Navarés de diecisiete años y Mariano Barbudo Valle (-) E. Barbudo, los cuales ingresaron en la Comisaría como premio a la "felicidad" que tuvieron para con el propio transeúnte en la ciudad.

JUANITO

Gran comercio de tejidos nacionales y extranjeros, pañería e infinidad de artículos propios del ramo, especialidad en equipos de novia, géneros blancos y negros.

SIN NINGUNA SUCURSAL

ISABEL LA CATOLICA, NUMERO 14

NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA

referirlo de lo verdadero, exornando la relación con poéticos detalles.

En los comienzos del año de 1543, una de las mañanas en que según costumbre los fieles que habitaban en las cercanías del monasterio del Parral, se dirigían a oír misa en su monumental iglesia, observaron con gran espanto, que la imagen de Nuestra Señora, que estaba colocada sobre las dos puertas que dan entrada a aquel templo, se hallaba bárbaramente mutilada, pues había sido decapitada, sin que se restaran huellas que indicasen los autores de tan sacrilego atentado. En vano los frailes apenas concieron el hecho realizaron indagaciones para averiguar los culpables, y fueron también inútiles las pesquisas practicadas por la Inquisición, que en cuanto supo aquel desacato envió a Segovia al licenciado Vaca, con encargo especial de que sacase informaciones para conocer y castigar severamente a los que hubieran ejecutado aquel inaudito atropello.

Peron fueron estériles las diligencias de la Comunidad del Parral y las del Santo Oficio, no obstante el interés de D. Felipe, Príncipe de Asturias, (después Rey con el nombre de Felipe II) manifiesto porque se hallaran los culpables, según consta en una carta (1) que escribió desde Valladolid con fecha 21 de junio de 1543 a Alvaro de Lugo, Corregidor de Segovia, participándole que el Inquisidor general había designado al ya citado Vaca para que hiciese pesquisas, y encargándole que le ayudara al descubrimiento del hecho.

Los criminales que habían mutilado la artística imagen de Nuestra Señora del Parral, no parecie-

(1) Esta carta se conservaba original en el archivo del Monasterio del Parral.

Alcázar y los sitiados, que observaban lo que pasaba en el contorno, mandaron salir por un postigo a veinte o treinta de los que le defendían, y apoderándose del mozo y de los bueyes los metieron en la fortaleza.

No pasó desapercibida esta operación a los sitiadores y corriendo de unos en otros la noticia, se juntaron los más revoltosos, cuyo número fué engrosando por momentos, y con ademanes descompuestos se dirigieron al Mercado donde estaba la casa de Diego Ríofrío, quien al saber lo acontecido, salió para disculparse, lamentándose de que los unos le hubieran quitado los bueyes y los otros se amotinaron contra él. Pero la excusa no era de gran fuerza; pues había la sospecha de que estaba en inteligencia con los partidarios del conde de Chinchón, y esto parecía indicarlo el haberse llevado aquéllos también el yuguero. Sin atender más razones, unos pidieron a grandes voces la muerte de Diego de Ríofrío, por considerarle traidor a la causa de la Comunidad, mientras algunos decían que debía ser oído, por lo que otros propusieron que se le encarcelara; prevaleció esta última opinión y le llevaban hacia la cárcel, promoviendo durante el camino confusa gritería, cuando al pasar por la calle del Berrocal, atraída por las voces que daban, salió una vieja a una ventana, y enterada de lo ocurrido, les dijo:

¿Porqué no le lleváis a la horca en vez de a la cárcel? Si lo hacéis por falta de sogas, ahí la tenéis, y apenas pronunció estas palabras, les arrojó una sogas desde la ventana.

Al oír esto el pueblo, estuvo a pique de volver a la horca al desventurado caballero; pero algunos bien intencionados, lograron disuadirles de ello, y

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL Y CULTOS DEL DIA

DIA 23

Santor Jorge, Adalberto, obispo, mártir; Gerardo, Mirolo, obispo; Félix, presbítero; Fortunato y Aquilero, doctor, mártires.

En la Catedral.— Con motivo del cuarto centenario de la muerte de Juan Bravo, a las diez de la mañana, gran funeral en obsequio de las almas de Juan Bravo, Juan de Solier y demás comuneros segovinos, oficiando de pontifical el excelentísimo señor obispo.

En Corpus Christi.— De seis y media a siete y media de la tarde, el ejemplar eucarístico de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo sacramento.

Continúan los ejercicios vespertinos en los templos y a las respectivas horas que con repetición tenemos anunciados.

En el Santuario de la Puencisla.— A las cinco y media de la tarde rosario y silve cantada.

DIA 24

Cultos melancólicos

En el Santo Hospital de la Misericordia.— A las ocho de la mañana celebrará la santa misa y acto seguido administrará solemnemente la sagrada comunión. Pasará a los enfermos el más tierno y reverendísimo señor obispo de la diócesis, patrono único del establecimiento. Se han cursado muchas invitaciones para el acto.

Un acontecimiento agrícola

Reina gran animación por presenciar las pruebas del tractor Ford que se harán el día 25 en el Camino Nuevo.

De varios pueblos de la provincia vendrán comisiones para presenciar las pruebas.

El domingo pasará el día entre nosotros el director de Q. K. C. y Corporación M. S. T. E. K. W. que llegará para organizar las pruebas de tractor Ford.

TEATRO JUAN BRAVO

Funciones para hoy

Escogido programa de cinematógrafo, los bellos biógrafos, Piller N. B.; Dabón de la gentil colonista, Titilaste. A las siete y diez y media de la noche.

LEA USTED

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Maruecos



57 ANOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia

DON CELESTINO PASAGALI

Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA

COPLAS DE LA CALLE

Las fiestas del Centenario vistas por el tío Macario

Ya he llegado a la ciudad; ya aunque este mal el icirlo me contagio con su gente; ¡ya parezco un señorito!

Ahora con mi traje nuevo, que pa eso está, pa lucirlo, iré a ver la exposición de ese arte respetivo que icen que es tan curioso tan atrayente y bonito

Iró también a los toros a ver a ese tal Finito, pa aplaudirle sus finezas ú pa hincharle los ocicos si queda mal; que el toreo ha de hacerse por lo fino

Y el lunes, por fin, iré a ver ese motorcillo, ú trasto, ú como lo llamen, que ara solo con gran tino y que deja toas las tierras como nuevas; que aunque he visto animales educados y fieras y tigres vivos, y mones como presonas y presonas como micos, esto de que un trasto are, entadia no le he visto.

Iré, pues, a ver que es eso y aun con tó lo que me han dicho, pondré dimpues de sus pruebas la burra y el maehio pinto y a ver quien gana las pruebas... A las pruebas me remito.

MARIO GUILLEN SALAYA

adelantándose para que estuviera abierta la cárcel, consiguieron de ese modo librarle de una muerte cierta; siendo encerrado en la prisión, en donde permaneció hasta que pasaron aquellos disturbios.

En memoria de lo sucedido, la calle del Berrocal se llamó desde entonces de la Muerte y de la Vida y en la ventana adonde se asomó aquella vieja malvada, se tallaron unas grotescas figuras que recordaban el hecho, y allí estuvieron hasta que el año 1866, al demoler la casa en que se encontraban, pasaron al Museo provincial de Segovia, donde se conservan en la actualidad.



La Virgen de piedra:

Entre las obras que decoraban el suntuoso convento del Parral, figuraba una imagen de María, nuestra Señora, labrada en piedra blanca de cantera de Madrona, por el celebrado artífice Sebastián de Almonacid, vecino de Torrijos, que a fines del siglo xv hizo también otras esculturas, entre ellas doce apóstoles de busto de gran tamaño, que se colocaron en las seis ventanas de la capilla mayor de la iglesia de aquel famoso monasterio.

Se esmeró el artista con singular deleite en la confección de la imagen de la Madre de Dios y produjo una obra de sin igual hermosura, también concluida, que se podían apreciar en ella hasta los más pequeños detalles. Fué colocada esta escultura en el centro de las dos puertas que dan acceso al templo, y allí permaneció, siendo objeto de especial veneración entre los fieles que la daban culto bajo la advocación de Nuestra Señora del Parral.

A mediados del siglo xvi ocurrió un hecho extraño del que no dan cuenta Colmenares ni otros de los escritores que tratan de las cosas de Segovia y si hay algunos que lo mencionan, se apartan al

Boletín oficial

En el Cabildo se celebrará el 4 de mayo, tercera subasta para el aprovechamiento de 111 pinos de madera depositados allí. La tasación es de 276 pesetas.

También se verificará en Puebla de Pedraza el 12 del mismo mes, otra subasta para el aprovechamiento de veinte piezas de maderas, tasadas en 76,38 pesetas.

Se hallan vacantes las plazas de inspector de carnes y de Higiene y Sanidad pecuaria del Ayuntamiento de Mañueco, que se proveerán en el plazo de treinta días.

INTOLERANCIA

CUATRO PELICULAS EN UNA SOLA

«No se esperaba en España que hubiera Empresa bastante osada para pagar los enormes derechos que por su exclusiva peñan en los Estados Unidos y quizá hubiera sido así de no decidirse a realizar esta adquisición una casa de la importancia y recursos de la Sociedad anónima VILLASECA Y LEDERMA y a ello debemos el gusto de haber conocido la obra magna de la cinematografía».

De *El Sol*. «Jamás hemos visto un suceso tan grande como el de INTOLERANCIA».

De *Nuevo Mundo*. «Todos los comentarios coinciden en condear INTOLERANCIA como la verdadera joya cinematográfica de nuestros tiempos».

De *El Imparcial*. «Captivado esta película y pidiendo a la Historia una narración exacta de las tropelías cometidas por el hombre y, sin reparar en dinero y en sacrificios científico-cinematográficos, contrató artistas de universal renombre reunió verdaderos ejércitos de comparas, y con estos elementos confeccionó la obra más grandiosa que se registra en la historia del ARTE; así nació INTOLERANCIA».

De *La Esfera*. Coincidiendo con las fiestas del Centenario de Juan Bravo, la empresa del popular CINE IDEAL presenta en Segovia esta colosal película.

«Merese elogios, este esfuerzo y desinterés pues a precios corrientes será proyectada el sábado 23 y domingo 24. Creemos que si y no dudamos que serán apreciados por el público segoviano».

LOS CHOCOLATES

DE

«LA MARAVILLA»

son los mejores y están fabricados según fórmula adaptada por Agustín del Puero, antiguo chocolatero de Margareto.

El dueño deseoso de complacer a su numerosa clientela y para mayor comodidad del público en general, con el fin de que los pueda ser más cómoda su adquisición les ha puesto a la venta en los siguientes establecimientos:

ISABEL LA GATÓLICA, 9

Tiendas de ultramarinos de don Juan Yubero, José Zorrilla; don Miguel de Miguel, Santa Eulalia y don Juan Herrero, Cervantes, 8.

SEGOVIA

Se venden

dos pases de piedra Francesas de la Yesté, con sus herrajes, una limpia y su cernido con todos sus accesorios.

Razón: Perfecto Ruiz, Juan Bravo, 24.

Noticias y vida de sociedad

En los PP, M sloneros

El domingo próximo día 24 tendrá lugar la fanelón mensual de los Infantes de Corazón de María. En la misa de Comunión de los asociados que se celebrará a las ocho y media harán su primera comunión unos cincuenta niños convenientemente preparados al efecto.

Los cultos de la tarde principiarán a las tres y media y como de costumbre a continuación del acto religioso sobre las cuatro y cuarto se procede a la presentación de películas en los locales del colegio para los asistidos en la misma Asociación.

Se suplica la puntualidad a todos los predichos actos.

Enterma

Se encuentra ligeramente enferma la bellísima y distinguida señorita Elena Pordones, prima de nuestro querido amigo, el notable compositor de música don Enrique Villalba.

Muy de veras deseamos a la enferma un total restablecimiento

El padre Abelardo de los Sagrados Corazones

Concluyó sus tareas el capítulo para el nombramiento de Provincial y priores carmelitanos, que se estaba celebrando en el convento de San Juan de la Cruz, de esta capital.

Entre los priores nombrados figura, para Salamanca, el reverendo padre Abelardo de los Sagrados Corazones, que ejercerá ilustre jerarquía en nuestra población.

El padre Abelardo, durante el desempeño del cargo de prior en el citado convento de San Juan de la Cruz, logró capturar el respeto y cariño de todos los segovianos, por sus actos de caridad inagotable y por el entusiasmo que demostró en la organización de los cultos religiosos que en dicha residencia monástica se verifican, así como por el celo desahogado de que hizo gala para que a ellos concurrieran numerosas personas devotas, y para dotar os de inusitada brillantez.

Una prueba de lo que decimos se halla en el fomento que supo prestar a la devoción del niño Jesús de Praga.

Mejorada

Se halla completamente mejorada de su enfermedad la excelentísima señora doña D.ª Doras Lorig, viuda de Vidal. Lo celebramos.

Paseo militar

Ayer, por la tarde, realizó un paseo militar, dirigiéndose a la explanada de la D.ª H.ª, el Regimiento de Artillería de Posición.

Este, que fué al mando de su coronel, don Arturo Caril, regresó al cuartel, dando la vuelta al Alcázar, por la Caeseta de los Hoyos y barrio de San Marcos, y llevando al frente la banda de música de la Academia.

Los soldados desfilaron por las calles principales de la población, con mucha marcialidad y brillantez.

Viajeros ilustres

Hoy por la mañana llegan a Segovia el laureado escultor don Aniceto Madridas y el entusiasta segoviano don S. guado Rincón, los cuales pasarán entre nosotros las fiestas de Centenario. Sean bienvenidos.

Necrolog a

En Fuentes de Cuéllar a la avanzada edad de ochenta y tres años, ha fallecido don Leonardo Hernando, persona estimadísima que ha muerto rodeado del cariño y del respeto de todos los que honraron con su trato.

A su hijo don Froilán, a sus nietos y su familia toda les enviamos la expresión más sincera de nuestro pésame.

Segoviano entusiasta

Nuestro querido amigo don S guado Rincón, acreditado comerciante de Madrid y segoviano de pura cepa, cuyo entusiasmo por las cosas de Segovia no tiene límites, aprovechando su estancia en esta capital, a la que llegará para asistir a los festejos del centenario de Juan Bravo, concurrirá, mañana, a la solemnidad que se verificará en el Hospital de la Misericordia con motivo de las obras allí realizadas, y cuyos importantísimos trabajos de mejoramiento desea ardentemente conocer, porque tanto redundaría en beneficio de las clases menesterosas, a las que dedica la mayor atención.

Traslado de hora

Con motivo de celebrarse mañana domingo a las doce el solemne acto de la colocación de la primera piedra al monumento a Juan Bravo, se adelantará a la hora de las once la junta semanal del mismo día de la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paul. Sirva el presente de aviso a los señores socios activos.

En honor de la Reina del Carmelo

El próximo domingo, en la Iglesia de Padres Carmelitas tendrá lugar la fiesta mensual del Santo escapulario en honor de la Virgen del Carmen.

Por la mañana a las once será la misa de comunión general, y por la tarde a las cinco, se verificará los cultos de costumbre, y pronunciará el sermón un padre Carmelita.

La misa de once en San Martín

Con motivo de la colocación de la primera piedra del monumento a Juan Bravo, se advierte a cuantas personas acostumbran a asistir a la misa de once y media de la parroquia de San Martín, de esta ciudad, que mañana domingo, la referida misa se celebrará a las once, en lugar de las once y media.

PARA LA PRIMERA COMUNION

DEVOCIONARIOS, ROSARIOS

Y

RECORDATORIOS

EN

La Concepción

LIBRERIA RELIGIOSA

Plaza Mayor, 44 y 45

LEA V. MAÑANA

«La Tierra de Segovia»

Farmacia del «Acueducto»,

E. CARRETERO

Preparación de fórmulas con productos de las casas MERCK-BAYER, MEISTER, LUCIUS, GEHE, etc.

MARCAS ALEMANAS

ESPECIFICOS Y FORMULAS A PRECIOS REDUCIDOS CERVANTES, NUMERO 49.—SEGOVIA

Vino tónico reconstituyente, marca el AGUEDUCTO,

recomendado por la clase médica

FRASCO. 3'50 PESETAS



De cómo yo preparo una deliciosa natilla económica Durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón de POSTRE IDEAL.

De aproximadamente UN LITRO de leche, separo una tacita en la que deslío uno de los cuatro cartones que contiene el paquete.

El resto de la leche hago coocer añadiendo azúcar y sal a voluntad. Cuando esté hirviendo la retiro del fuego y mezclo la leche que tengo preparada. Luego pongo todo otra vez al fuego, cocinándolo durante algunos minutos hasta que se forme una natilla.

Antes de servir se mezcla bien la nata que se ha formado encima de la crema.

Pesetas 1,20 para cuatro litros ECONOMICO

NUTRITIVO

SABROSO

GUSTOS: Chocolate, Almendra,

Limón, Vainilla, Café

COMPANIA DE PRODUCTO ALIMENTICIOS. A.

SAN SEBASTIÁN

DEPOSITARIOS:

EN MADRID

COMPANIA NACIONAL

MANUEL CORTINA, 3

En ninguna zapatería encontrará V. calzado mejor ni más elegante y económico que en

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29



HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 30 pesetas. Lo mejor conocido.

En Segovia: Droguería de Marcos y Comp.º
En Madrid: Augusto de Figueroa, 8

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

5

De la 15.ª semana del año

Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades fengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia



ABRIL
23
SÁBADO

El verdadero segovianismo consistió en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Los debates parlamentarios. El pleito de los liberales. Enmiendas numerosas. Sorolla enfermo. Comentarios políticos.

SESIONES DE CORTES SENADO

El señor Fabié, pregunta cuál es el criterio del Gobierno en lo que se relaciona con la autonomía universitaria.

El señor Aparicio, aplaza contestar al orador sobre este asunto.

El señor Casares, se muestra partidario de la autonomía universitaria.

El señor Tormo, explana una interpelación sobre nuestras relaciones con Portugal.

Orden del día

Se admite senador por derecho propio al Patriarca de las Indias.

El señor Gullón, apoya una proposición pidiendo se conceda una pensión a la viuda del ingeniero Pérez Muñoz.

El ministro de Hacienda rechaza la proposición.

Continúa el debate sobre política sanitaria interviniendo los señores Casares, Fatás y Elósegui.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

El señor Prieto, pide se cuente el número de diputados.

Así se hace, aplazándose la aprobación del acta.

El señor Lladó, censura la sentencia dictada por el Tribunal eclesiástico, en la demanda de separación entablada por la esposa del actor Vilches.

Se formulan otros ruegos.

El señor Martínez Campos, explica

una interpelación requiriendo al Gobierno para que declare su criterio en el asunto de Tánger español. Alude a nuestra situación en Ceuta, a los debates sostenidos estos días en la Cámara francesa y a las razones poderosas que requieren que Tánger sea incluido en la zona española.

El marqués de Lema, contesta reconociendo la trascendencia de esta cuestión que el Gobierno abordará con urgencia y procediendo con tacto para evitar roces y conciliar los intereses de todos.

Orden del día

Sigue la discusión del proyecto de reforma del Código Penal, consumiendo el segundo turno en contra el señor Lladó.

Interviene el señor Barcia que combate el proyecto, afirmando que el sistema de represión ha fracasado en todos los países y censura la indiferencia de las izquierdas ante la supresión del jurado.

Se pone a debate el proyecto de contingente del ejército.

Lo impugna el señor Balparda, censura la actuación de las Juntas militares de defensa.

El ministro de la Guerra, niega que existan Juntas militares de defensa las que existen son Juntas técnicas que no intervienen en la política.

El señor Prieto, censura igualmente las juntas militares.

Es aprobado el dictamen.

Por votación nominal se aprueba el acta de la sesión anterior y se levanta la de hoy.

Comentarios políticos

Durante toda la tarde la desanima-

Garbanzos para pienso

Es el mejor que se conoce para ganado caballar, mular y de cerda y dados los precios de la cebada, centeno y otros, el garbanzo resulta un 100 por 100 mas barato que estos dados los precios a que los cada

Ricardo Martín Gómez
San Agustín, número 13.—SEGOVIA

SE HACEN ENVIOS POR FERROCARRIL A QUIEN LO DESEE

ción ha sido grande en el Congreso.

El señor Lerroux anunció a los periodistas que reuniría a la minoría republicana para trazar el plan de obstrucción al proyecto de reforma

Conferencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido hoy a los periodistas en ausencia del señor Al'endésalazar.

El presidente estuvo en Palacio despachando con el Rey y después fué al Ministerio de Estado donde mantuvo una larga conferencia con el ministro señor marqués de Lema. Por esta razón no pudo ir a la Presidencia a la hora de recibir a los periodistas y se supone que esta conferencia tiene relación con el debate que está tarde se va a promover en el Congreso sobre el problema de Tánger.

Consejo

Anunció el señor Viguri que mañana a las cuatro, se celebrará Consejo de ministros en el domicilio del presidente.

Los debates parlamentarios

Hablando de los debates parlamentarios manifestó el señor Viguri a los periodistas que está tarde comenzará la interpelación sobre Tánger y que después continuará el debate sobre el proyecto de reforma del Código penal.

Sorolla, enfermo

Nuevamente inspira temores el estado del insigne pintor. Su médico de cabecera, doctor Marañón, le visita con frecuencia.

Deseamos el pronto restablecimiento del gran artista.

El pleito de los liberales

Esta tarde ha visitado el marqués de Alhucemas al señor Alba para darle cuenta del estado de las gestiones que viene realizando para conseguir la concentración de los liberales.

Enmiendas numerosas

Los representantes de las minorías izquierdistas siguen presentando enmiendas en la Comisión de reforma del Código Penal.

Se calcula que presentarán unas 500.

del Código penal y si fuera necesario pedirían su cooperación a los socialistas.

Viaje del general Silvestre

Mañana llegará a Madrid el general Silvestre. Se dice que el objeto primordial de su viaje es tratar con el Gobierno sobre las operaciones militares en Alhucemas.

De provincias

Notas varias

Barcelona, 22.—Las autoridades han acordado enviar a sus respectivos países a los muchos extranjeros que han sido detenidos.

La Junta directiva del Colegio de Abogados ha publicado un escrito negando que sus asociados intervengan en las luchas sociales y que que interviniere sería castigado con multas.

BOLSA

Clasificación de Bolsa en el día 22 de Abril de 1921

4 por 100 interior, serie E.....	69.00
Id. id. A.....	69.00
Id. exterior, E.....	82.00
Id. id. A.....	85.00
Id. amortizable, E.....	86.00
Id. id. A.....	93.00
Id. antiguo, E.....	93.00
Id. id. A.....	93.00
Acciones del Banco de España.....	514.00
Id. de tabacos.....	259.00

Cambios

Francos sobre París.....	52.70
Libras Id. Londres.....	28.20

LEA V. MAÑANA

LA TIERRA DE SEGOVIA

LA SUIZA BAURA: PLAZA MAYOR 42

Almuerzo y comidas a la carta

Café-Restaurant "La Suiza" PLAZA MAYOR NÚM. 42